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1L.F(xy.z)= xy22 , -Bestam®— och—F
Xy©+yzo+ X gy 0(x2)

2. Visa att ekvationeB,/ x+ 2y — yln(3— x) = 32definierar i en omgivning av punkten (2,7) precis
en deriverbar funktiory = y(x) sadan atty(2): 70och bestam y’(2).

3. Visa att ekvationeB(x+ 22)— y(z—3) = 25definierar i en omgivning av punkten (1,2,4) precis
en differentierbar funktiorz = z(x, y) sadan atiz(],z) =4och bestamgrad z(],2).

2 2 2
. . Xy+yz+zx=-1
4. Visa att ekvationssystemet y2 y 2 )

Xy +yz"+zx* =5

y(x)

. . . - . 1 -
precis en differentierbar funktion(x) = [z(x)] s&dan atf(-1)= [2] och bestam r'(-1)

definierar i en omgivning av punkten (-1,1,2)

5. Bestam Taylorpolynomet av andragraden tilkfiomen f(x, y) = 25in(3x— 2y—1)+ e kring
punkten (3,4).

6. Bestam Taylorpolynomet av andragraden tilkfiomen f(x, y):2ln(3x—y)—cos{xy—2)
kring punkten (1,2). Anvand detta polynom for agtdkna ett approximativt varde af\(l.ll.g).



Ledtradar

_ F (u F Lo
1.omF="|sa %= /| och oF _ u,x u,Z
v ay vy 0(X,z2) \v, Vv,

2. EkvationenF (x, y) = C definierar i en omgivning av punktdr, ,y,) precis en deriverbar

funktion y = y(x) s&dan atty(x,)= y,0omm Fy’(xo, y,)20. Day(x,)= _ R o)

Fy (%, o)
3. EkvationenF(x, y, z) = C definierar i en omgivning av punktdr, , y,, z, ) precis en
differentierbar funktionz = z(x, y) sadan atiz(x,,y,) =z, omm F.(x,,,,2,)# 0. D&

_(oFYY oF \__ 1 : :
gradz= [62] [a(x,y)] FZ,(XO’yO,ZO)EﬁFX(xo,yo,zo),Fy(xo,yo,zo))-

_ _ _ (u
4. Ekvationssystemedt (x, 2 z) =0 (darF :[v]) definierar i en omgivning av punkten

y(x)

P(x,, Y, 2, )precis en differentierbar funktion(x) = [z(x)] s&dan atf(x, )= [YO] omm

z,
det-F ¢0.Dé£(P):—£ [fj.
a(y, 2) dx a(y,z)) | ox

5,6. Taylorpolynomet av andragraden till funktioné()(, y) kring punktenP(a, b) ar

I I 1 n 1 n n
f(P)+ fi(P)x-a)+ f5(PNy~b)+ ~ fL(P)x—a) + 15 (PXy-b)* + f5(PYx~a)y-b)
6. Sattinx=11y=19a=1b=2i Taylorpolynomet av andragraden till den givnakiionen.




Facit
o oyer) ed 7y o et
oy (2xy+z2) 0(x,2) \y*+2xz 2yz+ X3
2. y(x) finns p.g.a.Fy’(2,7)=8¢ 0. y(2)=-4

3. z(x, y) finns p.g.a.FZ’(lZ,4)=4¢ 0. grad 2(12):£—%,%j.

4. 7(x) finns p.g. adetaaf )( 112)=31£0. F'(- [1}/§3ﬂ

5. 1+2(x-3)-(y-4)+8(x-3)’ —12(x—3)(y—4)+5(y—4)

6. 4+6(x-1)-2(y-2)-17(x-1)* - 2(x-1)(y - 2)-3(y - 2)?
f(11,19)= 462



